

# “患艾”男童遭村民驱离

## 事发四川西充 现年仅8岁 当地回应:将免费提供药物治疗

17日,一封200多位四川西充李桥某村村民签字的“联名信”在网上曝光,他们欲让携带艾滋病病毒的8岁男童小乾(化名)离开村庄,随后引发各方关注。

西充县疾病预防控制中心一行3人前往小乾家。该中心免疫科负责人王波告诉小乾爷爷:孩子的最新检测报告已经有了结果,他已经达到用药指标,将从即日起免费提供控制病情的药物。

小乾今年8岁,自从他出生后不久,来自贵州的妈妈便离家出走,爸爸外出打工也多年不曾回家。

2012年夏天,小乾在玩耍时磕破右眉梢。考虑到伤口太深且在头面部,乡医建议去南充的大医院做美容手术。

在南充市中心医院住院的第二

天,爷爷肖明便从医生处得知,小孙子是艾滋病病毒携带者;医生还分析,孩子应该是通过母婴传播感染的。

肖明说,在得知孩子受伤住院时,小乾爸爸曾寄回500元现金;在得知孩子感染艾滋病病毒之后,小乾爸爸从此与家人失联。

西充县疾控中心的王波介绍,2012年底,在小乾的病情被确认之后,西充方面在接到南充市疾控中心转来的材料之后,随即对其进行建档、随访及定期检测,同时会同卫生、民政等相关部门,展开相应工作,包括治疗和帮扶。

小乾的爷爷表示,这孩子自己也带不好,就想把他交给国家抚养。结果弄到派出所,派出所给乡政府打电话,乡政府又给大队(村上)打电话。这样一来,大家就都知道了,都怕传染。

“这个病传染,就像一个定时炸弹在我身边,把周围都弄得不安宁,人家一见到他就躲。”

而小乾的爸爸,也不愿意接手。

小乾的爷爷说,小乾想跟别人玩,但没有人跟他玩,人家说他得了艾滋病。他回来就说“我是艾滋病”,但他不知道是什么意思,只知道没人愿意跟他玩。

西充县疾病预防控制中心一行3人前往艾滋病病毒携带男童小乾家。

该中心免疫科负责人王波表示:孩子已经达到用药指标,将从即日起免费提供控制病情的药物。

当地乡党委书记李辉介绍:目前村民们经医学专家和乡干部的宣传教育,大家对小乾的抵触情绪已有所缓解。



## 郑州“最窄人行道” 仅容一只脚通过

在河南省郑州市郑东新区如意湖办事处院外,有一处原本3米多宽的人行道,由于拆房被施工单位用围墙挤占,仅留10厘米左右的空间,行人只能贴墙通

行。记者现场看到,围墙上写有“郑东新区如意湖办事处宣”字样。目前,围墙里的房屋拆迁已停工数月,变成了一片废墟,裸露在外。

## 番禺6口灭门案凶手被判死刑

### 宣判现场凶手落泪悔罪 表示服判不上诉

18日上午10时20分许,广州市中级人民法院对备受关注的番禺“4·28”一家6口遇害案公开宣判。法院判决被告人苏永胜犯抢劫罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,赔偿死者家属9.8万余元。

法院判决认为,苏永胜一进屋就用羊角锤试图打晕躺在沙发上睡觉的受害人,先采用暴力手段,杀人后清理现场时再劫取财物,符合检察机关提起的抢劫罪的定性。其犯罪手段特别残忍,社会影响极其恶劣,依法判处死刑。

宣判现场,苏永胜落泪悔罪,表示

服判不上诉。

苏永胜和死者一家素不相识,不过是想盗窃,却凶残到连2岁的孩子都不放过。记者旁听惨案叹息,至少有3次机会,宋家本可逃脱“灭门”之厄……万一在家中遇到了歹徒,该如何自救?警官提醒读者防患于未然。

2014年4月29日,广州市番禺区大石街某小区21楼的住户发现,自家天花板渗水严重,导致停电。此前,楼上22楼的住户家,深夜发生过打斗,但是如今去敲门却无人应答。当开锁匠打开房门后,发现住户全家6口被人杀害。

广州警方迅速侦查,并于5月3日凌晨将嫌疑犯苏永胜抓获归案。

经检察机关审查查明:今年4月下旬,苏永胜因玩网络游戏需要赔偿网友损失及急于归还老乡欠款,萌生抢劫还钱的念头。4月27日上午,苏永胜窜至番禺区大石街某小区居民楼天台,发现楼下住户打开的窗户具有可乘之机,遂锁定在此作案。杀害住户6人后,苏永胜搜得现金人民币6800余元、银行卡6张、银行U盾3个及手铐一条。

## 广东茂名挂职副镇长 欠赌债辞职失联

### 进入公职系统前已迷上赌博 相关组织部门对其所为一直“蒙在鼓里”

“百万赌债”“副镇长”“官二代”,在广东省茂名市管辖的信宜市,集上述多个关键词于一身的黄小毅,因无力偿还赌债失联半年。记者调查发现,黄小毅进入公职系统前已迷上赌博,担任副镇长期间也一直沉迷赌博,而相关组织部门对其所作所为却好像一直“蒙在鼓里”。

### 副镇长被曝 欠百万赌债辞职

近日,有网帖称,“官二代”黄小毅在担任茂名信宜市前排镇副镇长期间,参与了一种叫做“快乐十分”时时彩的外围码私彩赌博,欠债超过百万元,由于无力偿还,于今年5月同其妻一起失联。

黄勇进是债主之一。据其介绍,2012年6月15日,他与黄小毅签订借款17万元协议,约定还款日期为今年3月15日,借款原因为包山林做工程。今年3月,由于到期未还又联系不上黄小毅,黄勇进告上法院。

5月5日,信宜法院作出判决,限黄小毅在判决发生法律效力之日起10日内偿还借款本金17万元及利息。

而黄勇进目前已被公安机关逮捕,原因是涉嫌利用互联网赌博网站参与外围码私彩赌博。

“黄小毅借钱的原因写的是承包山林做工程,但实际上就是他为欠下的赌债写下的借条。”知情人称,赌博在信宜已经形成产业链,一旦某人参赌输钱,一时难以偿还,债主就会以“借款”形式加以包装。

### “赌徒”被选调到 偏远乡镇挂职

知情人士透露,黄小毅在参加工作前,便已沉迷赌博,其父还曾抵押地皮和物业帮其还过赌债。

记者多次要求信宜市委组织部出具黄小毅个人简历资料,对方以“个人隐私”为由予以拒绝。

记者获悉,2012年4月,信宜市从全市机关事业单位选调了16名干部前往镇街挂职,成绩偏低的则分至偏远乡镇,前排镇属于最为偏远乡镇之一。该镇组织部门也未能提供黄小毅个人简历。

记者采访了解到,今年32岁的黄小毅是大专学历,在任本科,2005年9月进入事业单位信宜市政府信息中心,3年后任副主任。2012年7月,黄小毅挂职前排镇副镇长,为期两年。今年4月7日,黄小毅提出辞职,辞职书显示“因个人原因申请辞去公职”,获得批准。

知情人介绍,在茂名,一些不能通过正规招录程序进公务员系统的人,往往绕道事业单位,再通过交流、挂职进入公务员干部序列,这已成为

“公开的秘密”。不少知情人认为,黄小毅能在公职系统“来去自如”,是因为其父黄兹良曾长期担任信宜市委组织部副部长。

### 镇领导称其 可能隐藏太深

对于副镇长赌博,信宜市委组织部副部长李戈表示,黄小毅参与赌博既没有利用公权力谋取私利,也没有利用副镇长头衔,因此其行为应属个人行为,而非组织行为。

“我们对黄小毅挂职工作考察发现,考勤、业务等都没问题,但8小时工作之外工作作风怎样确实不太清楚。”

信宜市委组织部部长郑晓坚则称:“他今年5月就已辞去公职,早已不归组织部管了。”

信宜市副市长、前排镇党委书记梁志毅说,黄小毅与前排镇领导班子很少私下交流,“有可能他隐藏得很深,党委也不一定掌握他赌博情况”。

信宜市组织部、前排镇党委均坦承,黄小毅赌博失联事件确实暴露出干部选拔、监察存在漏洞。

## 拾荒老人攒钱 为老伴买钻戒

日前,新疆库尔勒市一位拾荒老人来到一家商场,用积攒多年的零钱买了一枚钻戒送给老伴,让现场的很多人

为之感动。老人说:“苦了一辈子,就想让老伴开心一下。”也许这就是浪漫,它不分年龄不分身份。

## 男子踹门入户 竟为看电视

打工男阚某为看电视,两次“造访”独居老人蒋某住处,受到拒绝后,竟采用踹门的方式强行进入室内,并用暴力方式阻止老太呼救。近日,常熟法院以非法侵入住宅罪,判处阚某有期徒刑一年。

安徽籍男子阚某是一名油漆工,到常熟务工已有三年时间。

2014年8月初,阚某下班后在租住地附近溜达,当步行至一户小平房时,其看到里面的蒋老太在看电视。“我也去看会电视吧”阚某突然有了这一想法,推开虚掩着的房门,找了个小板凳就在屋内坐了下来。

对于陌生人的到来,蒋老太表示了极大的不欢迎,在几次劝其离开未果的情况下,蒋老太关上了电视机才勉强将阚某赶走。

2014年9月4日,阚某饭后再次溜达至蒋老太住处,其又产生了看电视的念头。阚某便再次上前敲门,蒋老太警

觉地将门开了一条缝,并再次拒绝阚某看电视的要求。受到拒绝后,阚某竟采用踹门的方式,强行将门打开。蒋老太惊慌之下,开始拼命呼救,为防止被别人听到,阚某随即将自己的汗衫脱下,试图塞到蒋老太嘴里。挣扎过程中,蒋老太反将阚某左手咬伤,并拽住其衣服不放,在强烈的反抗下,阚某最终被迫离开,蒋老太随即报了警。

2014年9月17日,阚某在工作单位被公安机关抓获归案,到案后阚某如实供述了自己的罪行。

另查明,阚某曾因犯盗窃罪,分别三次被判处有期徒刑。法院审理后认为,被告人阚某未经许可非法强行闯入他人住宅,其行为已构成非法侵入住宅罪,应依法予以惩处。被告人阚某有前科,应酌情从重处罚。据此,常熟法院依法作出上述判决。